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BM-WRP.054.167.2024
Warszawa, dnia 25 listopada 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi Interpelację nr 5904 Posła Andrzeja Kosztowniaka w sprawie realizacji 
"Programu Olimpia – Programu budowy przyszkolnych hal sportowych na 100-lecie 
pierwszych występów reprezentacji Polski na Igrzyskach Olimpijskich", przedstawiam 
poniżej odpowiedzi na zawarte w ww. interpelacji pytania. 

1. Jaki jest stan realizacji wypłacania środków z w/w programu?
Według stanu na dzień 08.11.2024 r. Ministerstwo Sportu i Turystyki wypłaciło środki 
w łącznej kwocie 146 061 412,60 zł w tym:
 2023 r. - wypłacono środki w wysokości 13 412 646,00 zł,
 2024 r. - wypłacono środki w wysokości kwotę 132 648 766,60 zł.

Jednocześnie należy podkreślić, że cały czas realizowane są wypłaty kolejnych środków 
w ramach przedmiotowego Programu.

2. Czy obecny rząd zamierza kontynuować jego realizację i funkcjonowanie?
W chwili obecnej Ministerstwo dąży do tego, aby jak najwięcej zawartych umów lub umów 
obecnie zawieranych zostało zrealizowanych i aby przewidziane na poszczególne lata 
środki, zostały wypłacone beneficjentom, z którymi ostatecznie zostały zawarte umowy 
o dofinansowanie.
Ponadto należy zaznaczyć, że Rada Ministrów przyjęła w dniu 28 sierpnia 2024 r. Uchwałę 
nr 91 w sprawie zmian w Uchwale Nr 22 Rady Ministrów z dnia 14 lutego 2023 r. w sprawie 
ustanowienia programu wieloletniego pod nazwą „Program Olimpia – Program budowy 
przyszkolnych hal sportowych na 100-lecie pierwszych występów reprezentacji Polski 
na Igrzyskach Olimpijskich”.
Głównym zamierzeniem wprowadzanej zmiany była potrzeba uelastycznienia wymogów 
technicznych obiektów, poprzez dopuszczenie do udziału w programie inwestycji 
dotyczących hal sportowych realizowanych w różnych technologiach i o różnych profilach 
(nie tylko łukowym) oraz z różnymi rodzajami nawierzchni sportowych, wybranymi przez 
inwestora, zgodnie ze specyfiką danej dyscypliny sportowej. Dzięki zmianom inwestor może 
zrealizować salę gimnastyczną według założeń wynikających z realnych lokalnych potrzeb 
oraz możliwości formalnoprawnych i finansowych jakimi dysponuje.
Dodatkową, bardzo istotną kwestią, jest zmiana warunków dofinansowania inwestycji. 
W dalszym ciągu pozostaje poziom dofinansowania sięgający 70% wydatków związanych 
z realizacją zadania. Jednak biorąc pod uwagę znacznie wyższe, niż zakładano pierwotnie, 
koszty budowy hal, zwiększany jest kwotowy limit dofinansowania. Według nowych zasad, 
dofinansowanie będzie mogło wynieść nawet do 8 mln zł przy założeniu, że nie może 
przekroczyć wspomnianych wyżej 70% wydatków. Jest to realna pomoc dla beneficjentów 
już realizujących budowę hal jak i dla tych, którzy dofinansowanie mają przewidziane na rok 
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2025. Ponadto należy zaznaczyć, że Ministerstwo dopuszcza przesunięcie dofinansowania 
przyznanego na rok 2024 do wykorzystania w roku 2025 w przypadku niemożności jego 
wydatkowania w roku bieżącym.
Projektowane zmiany są odpowiedzią na zgłaszane przez beneficjentów uwagi oraz 
stanowią wyraz dążenia do efektywnego i elastycznego zarządzania środkami publicznymi, 
zgodnie z zasadami efektywności oraz artykułowanymi potrzebami społecznymi. 
Przedmiotowe zmiany będą mogły być uwzględnione przy realizacji inwestycji, na które 
zostały już przyznane dofinansowania.

3. Czy środki przeznaczone dla gminy Głowaczów na realizację w/w zadania zostały już
przekazane? Jeśli nie, to dlaczego?
Gmina Głowaczów pismem z dnia 6 listopada br. wystosowała do Ministerstwa prośbę 
o rozwiązanie zawartej umowy o dofinansowanie budowy obiektu sportowego w ramach 
programu Olimpia. Do chwili obecnej żadne środki na realizację zadania inwestycyjnego nie 
zostały Gminie Głowaczów wypłacone. 

4. Czy w obecnej kadencji parlamentu były ogłaszane nabory do programu Olimpia? Jeśli 
tak, jaka jest sumaryczna kwota dofinansowań? Jakie gminy zostały objęte wsparciem? – 
proszę o wymienienie wszystkich.
Podczas obecnej kadencji parlamentu nie było ogłaszanych nowych naborów w ramach 
programu Olimpia. 

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:

KPRM -DSP
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